

北醫大 107 學年度解剖教學英靈追思紀念會



臺北醫學大學於 2019 年 3 月 28 日在杏春樓 4 樓，舉行解剖教學英靈追思紀念會，紀念 12 名奉獻自己軀體作為醫學教學之用的大體老師，他們的生命故事不僅真誠感人，家屬們忍痛成全的心意也令人為之動容。

「寧可在大體身上劃錯千刀，也不要再在病患身上劃錯一刀。」是大體老師陳寶連生前的期許。當她決定跟隨已離世先生的腳步捐贈大體時，親屬為成全她的心願，更是經歷了重重苦楚，才能忍痛放下。另一名大體老師陳聰明終身以操作怪手為業，也跟著工程跑遍全臺灣，陳聰明生前已和妻子約定，兩人都要當大體老師，誰先走就為誰辦理捐贈，巧合的是，陳聰明老師的母親在幾年前捐出的大體，也與兒子同時在今年啟用。【右圖：陳寶連老師的家屬深深以他為傲】



生前開修車廠的賴宏展老師，以精湛的技術聞名全嘉義，可以從電話另一端聽車子的聲音就知道哪裡出了問題，技術好到連火車故障都請他去修理。由北醫大培育的護理師駱君萍，多次投身於弱勢偏鄉醫療，希望以自己的專業及熱情協助更多需要幫助的人。

駱君萍老師原本一心要器官捐贈，卻因為罹患了肺腺癌，不符合器捐資格，但也隨即選擇母校捐贈大體，期望透過一己之力，協助學弟妹們的習醫之路。【左圖：林建煌校長（左）頒贈啟用駱君萍家屬（右）水晶座】



今年啟用的大體老師還包括李武雄老師，在臺灣經濟起飛之際出生成長，手握方向盤為一家大小打拼；喜歡四處旅行拍照的姚鴻勳老師，用行動與心意體貼照顧家人；個性海派的鄭詠仁，歷經教職、創業，喜歡寫書法陶冶性情；軍人出身的楊松林老師，以真正的言教、身教，期許子女對社會多所付出；裁縫師傅林義隆老師，以樂觀的態度經營人生；不因環境等挫折放棄學習的沈佑彬老師，無論學習、生病，從不輕言放棄；廖昭義老師雖然與女兒聚少離多，但片段的相處時光都是女兒寶貝的回憶，女兒也希望透過捐贈父親的大體讓愛轉化、延續。【左圖：林建煌校長率師長向大體老師捻香致敬】【右圖：北醫大在 6203 教室舉行追思禮拜】



為了感念大體老師及家屬們的大愛，北醫大的師生們也用心聆聽、記錄大體老師的生平，以及親友對他們的回憶；學生們透過分組工作坊的進行，共同規劃、製作屬於大體老師的手作品，送給家屬留念追憶。其中，有學生為喜歡旅遊拍照的姚鴻勳老師做了相機，而高齡 94 歲的楊松林老師，學生則將其一生的成長過程製作了人生大富翁桌遊，贈予家人。【左圖：醫學系、牙醫學系師生均到場觀禮】【右圖：學生向家屬獻花致謝】

每一位大體老師的背景各異，但同時為社會無悔付出，冀望對醫學領域有所貢獻。追思會場內，除了大體老師的家屬及親友們的緬懷追思，還有北醫大師生們獻上的敬意及感謝。面對諸位大體老師及家屬的無私付出，北醫大的學生們點滴於心，並承諾不負老師及家屬們的期望，以認真專業的態度學習。（文/醫學院·總務處·

秘書處) 【下圖：北醫大學生向大體老師家屬獻花致意】

